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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 2774/J betreffend " In- 

und Auslandreisen mit Medienbegleitung", welche die Abgeordneten Michael Schnedlitz, 

Kolleginnen und Kollegen am 9. Juli 2020 an mich richteten, stelle ich einleitend fest, dass 

sich die Beantwortung auf Reisen meiner Person und der Mitglieder meines Kabinetts be-

schränkt, da lediglich bei solchen Reisen eine Medienbegleitung im Sinne der Anfrage in 

Frage kommt.  

Antwort zu den Punkten 1 bis 8 der Anfrage: 

1. Welche In- und Auslandsreisen wurden seitens Ihres Ressorts in dieser Gesetzgebungs-

periode unternommen? 

2. Was war der jeweilige Zweck bzw. das Ziel der jeweiligen Reise? 

3. Wie hoch waren die Gesamtkosten der jeweiligen Reise? 

4. Welche österreichischen Medien waren jeweils vor Ort? 

5. Gab es in Folge eine begleitende Berichterstattung? 

6. Wurden im Zusammenhang mit der jeweiligen Reise Spesen bzw. diverse Kosten über-

nommen?  

a. Wenn ja, durch wen wurden die Reisekosten bzw. andere mit der jeweiligen Be-

richterstattung in Zusammenhang stehenden Kosten und Spesen finanziert?  

b. Wenn ja, für welche Medienvertreter wurden bei der jeweiligen Reise Kosten 

übernommen? 

7. Wie erfolgte gegebenenfalls die Einladung und Auswahl der Medienvertreter? 

8. Sind die Kosten, gegebenenfalls jene für Medienvertreter transparent ausgewiesen?  

a. Wenn ja, wo konkret?  
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b. Wenn nein, warum nicht? 

Weder ich noch Mitglieder meines Kabinetts wurden seit Beginn der XXVII. Gesetzge-

bungsperiode auf einer Reise von Medienvertreterinnen oder Medienvertretern begleitet. 

Bezüglich der von den Mitgliedern meines Kabinetts und mir durchgeführten Reisen in der 

XXVII. Gesetzgebungsperiode ist auf die Beantwortungen der parlamentarischen Anfragen 

Nr. 898/J und 1840/J zu verweisen.  

Unabhängig davon stellt die Frage, welche Medien bei diesen Reisen vor Ort waren, kei-

nen Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirt-

schaftsstandort dar. 

Wien, am 9. September 2020 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 
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